
École maternelle publique du Parc – La Couronne

Procès verbal du conseil d'école

Mardi 12 mars 2024 - 18h00

La séance est ouverte à 18h00 par Mme Bonnin, présidente.
Mme Rivière est secrétaire de séance. 

Personnes présentes

Mme FORILLIERE Katia, enseignante de la classe de TPS
Mme JACQMIN Julie, enseignante de la classe de PS
Mme BONNIN Cathleen, enseignante de la classe de PS-MS et directrice de l’école
Mme URRUTY Marion, enseignante de la classe de PS-MS
Mme MAUPETIT Isabelle, enseignante de la classe de MS-GS 1
Mme RIVIERE Adeline, enseignante de la classe de MS-GS 2
Mme PAYRAMAURE Sandrine, enseignante de la classe de MS-GS 2
Mme BERNARD, ATSEM de la classe de PS
M. GREVERIE Nicolas, maire adjoint en charge de l’éducation, du budget et de l’agenda 21
Mme VIMONT Jennifer, responsable pôle éducation de la ville
Mme BUTON Florence, responsable des ATSEM et de la Maison de la Petite Enfance
Mme VINCENT Marie-Claude, Déléguée Départementale de l'Education Nationale
Mme BENAMSILI Nadia, représentante de parents d’élèves
Mma LABRUNIE Maeva, représentante de parents d’élèves
Mme TURQUIN Dorothée, représentante de parents d’élèves
Mme LUJAN Claire, représentante de parents d’élèves

Personnes excusées

M. DIDIER Laurent, Inspecteur de l'Education Nationale de la circonscription Angoulême-Sud
Mmes les enseignantes du RASED
Représentante de l’ALSH Maternel

1- Approbation du procès-verbal du précédent conseil d'école

Le procès verbal du précédent conseil d’école, envoyé par mail, est approuvé à l’unanimité. 

2- Effectifs

Au 12 mars 2024, l’école compte 102 élèves. 

Répartition des élèves : 

TPS PS MS GS
18 33 18 33



Classes TPS PS
(cl. jaune)

PS-MS
(cl. verte)

MS-GS 1
(cl. rouge)

MS-GS 2
(cl. bleue)

Nombre
d'élèves

18 21 22
(12/10)

20
(4/16)

21
(4/17)

Enseignantes Mme Forillière Mme Jacqmin Mme Bonnin
Mme Urruty

Mme Maupetit Mme Rivière
Mme
Payramaure

ATSEM Mme Moreau Mme Bernard Mme Bouyer Mme Pierre, 
remplacée 
actuellement 
par Mme El 
Moulou

Mme Sebbar

AESH Mme Houmadi Mme Houmadi
M. Machado

Service civique
(mairie)

Lola Vivien 
(jusqu’à mi 
mai)

Service civique
(Education
Nationale)

Johanna Lacombe

Une AESH est présente à l’école toute la semaine pour un accompagnement individualisé de 15h
pour un enfant en MS. 
Un deuxième enfant a une notification pour un accompagnement individualisé de 15h à défaut de
place dans une structure adaptée. Il n’est cependant accueilli que 9h à l’école par manque d’AESH,
6 heures avec Mme Houmadi et 3 heures avec M. Machado. 

De début janvier à fin juin, l’école accueille une nouvelle volontaire en service civique : Johanna
Lacombe. Elle a d’abord observé le fonctionnement des classes et de l’école en général avant d’être
invitée à participer à la mise en œuvre d’ateliers auprès des enfants et d’accompagnement sur le
langage et l’habillage. Elle projette ensuite d’entamer une formation pour apprendre un métier dans
l’univers de la petite enfance. 

3- Projets pédagogiques     : actions, sorties, projets  

Spectacle de Noël pour tous les élèves à l’école : vendredi 8 décembre
« Voyage  au  cœur  de  l’hiver » :  3  contes  mis  en  scène  et  narrés  par  une  comédienne  de  la
compagnie Déculottée. 

Goûter de Noël : mardi 19 décembre

Déjeuner de Noël : vendredi 22 décembre
Repas pris dans la salle de motricité avec tous les élèves et les adultes de l’école. 

Fête de la galette : vendredi 19 janvier 
Défilé des élèves avec les couronnes faites en classe, suivi d’un goûter avec des galettes des rois et
reines. 



Semaine du jardinage à l’école : lundi 11 et mardi 12 mars
Intervention de Léo Pometti, animateur et coordinateur pédagogique au restaurant scolaire. Ateliers
de semis avec les classes de PS, MS et GS. 
Préparation de semis pour l’aménagement du nouveau massif devant la cantine : basilic, haricot,
maïs, courgette, melon. 

Nouveau cahier de suivi des apprentissages commun à toute l’école avec des pictogrammes pour
illustrer les principales compétences travaillées dans le cycle. Devrait permettre une plus grande
lisibilité pour les familles et un échange facilité avec les enfants, et une harmonisation avec l’outil
de l’école de l’Etang des Moines. 
Pour les élèves qui ont déjà un grand cahier, les pages avec la nouvelle formule seront ajoutées
dessus. 

Les photos de classe sont arrivées. Vendues au tarif de 8€ au bénéfice de l’association coopérative
Le Parc maternelle. Commande possible jusqu’au 29 mars. 

Mme Quichaud de l’association  Lire et faire lire continue ses interventions très appréciées des
enfants le vendredi après-midi. Nous la remercions de partager son temps avec eux. 

Sorties régulières à la médiathèque et au gymnase de plusieurs classes. 

Évènements à venir     :  

La grande lessive : jeudi 21 mars
L’école participe à un projet artistique international dont le thème est « Faire des bulles » pour cette
édition. A cette occasion, les élèves de l’école vont exposer leur production artistique individuelle
dans le parc voisin, sur des fils, comme on pourrait étendre du linge (d’où le nom de l’événement).
Installation des œuvres le matin par les enfants, et visite de l’exposition avec les familles l’après-
midi, à partir de 15h30.
Le colibri va être sollicité pour proposer un goûter pédagogique aux familles. 

Semaine de la maternelle : du 8 au 12 avril
Participation adaptée dans chaque classe

Carnaval de l’école : vendredi 12 avril, pour clôturer la semaine de la maternelle et la période. 
15h00 : défilé des enfants dans le parc puis retour à l’école pour goûter dans la cour. Demande aux
parents de fournir des crêpes pour l’occasion. 
Parents invités à 15h00.
Déguisement libre des enfants pour l’occasion. 
>Sous réserve de validation par l’inspection dans le cadre du plan Vigipirate. 

Les JO et la littérature à l’école maternelle du Parc
Vendredi 31 mai à  16h20,  exposition ouverte aux familles pour découvrir  nos  créations en 3D
mettant en scène un personnage d’un album travaillé dans l’année en classe en train de faire du
sport. Une œuvre collective par classe. 

Fête des parents à la place de la fête des pères et des mères : vendredi 9 juin
Comme l’an dernier, les enfants repartiront ce soir-là avec deux cadeaux qu’ils auront fabriqué pour
les offrir aux personnes de leur choix. 



Natation
La piscine de La Couronne devrait ouvrir cet été. Ouverture début juin pour les scolaires et jusqu’à
la fin de l’année scolaire. La mairie souhaite inclure les GS. 
Afin que les GS puissent participer, nous allons dans un premier temps demander aux familles qui
souhaiterait accompagner les sorties et passer un agrément d’aisance aquatique (agrément valable 5
ans). 
Ensuite nous communiquerons aux volontaires les dates définies pour passer l’agrément. 

Préparation d’un projet NEFLE – réunion avec les parents d’élèves des 3 écoles le 19 mars pour
réfléchir ensemble à l’amélioration du climat scolaire. 

Liaison GS-CP comme chaque année. 

Point nouvelle école par M. Grèverie : Des études de géothermie vont être réalisées cette année.
Débat  d’orientation  budgétaire  la  semaine  prochaine  puis  vote  du  budget  2024  début  avril.
Obligation d’organiser un concours d’architectes pour le projet de la nouvelle école étant donné le
coût. Concours financé sur 2024. Retard dans le projet lié pour diverses raisons : baisse de recettes
fiscales (Lafarge, taxe d’habitation), Covid. Ambition : une nouvelle école livrée pour la rentrée
2027 si possible. Et au moins un démarrage des travaux avant la fin du mandat. 

Une représentante de parents d’élèves demande ce qui va être fait en attendant cette nouvelle école
pour qu’il ne fasse pas froid l’hiver dans les classes. M. Grèverie répond qu’il ne pourra pas y avoir
de financement de gros travaux dans cette école qui va être démolie car impossible à rénover. Peut-
être eut-il fallu prévoir ce projet plus tôt. 

Projets par classe :

TPS
La classe de TPS est complète et compte 18 enfants. Tous les enfants viennent à la journée.
Ce  trimestre,  nous  avons  continué  à  œuvrer  à  soutenir  l’autonomie  des  enfants  ainsi  que  la
poursuite des apprentissages fondamentaux. Les enfants progressent à leur rythme.
Un bilan intitulé « mes progrès de septembre à janvier » a été réalisé conjointement avec Isabelle
Moreau, ATSEM de la classe, et un échange a eu lieu autour de celui-ci avec chacune des familles
sur les mois de janvier et février.
Les familles sont très contentes du lien avec l’école et des progrès de leur enfant.

Cette période nous avons réalisé les actions suivantes en plus de celles énoncées par Mme Bonnin :
    • Visites régulières à la médiathèque de La Couronne
    • goûter de Noël dans la classe avec 51 personnes présentes (enfants + familles).
    • Jardinage
    • Cuisine

Un lundi les enfants de la Halte Garderie accompagnés d’une éducatrice sont venus en motricité
avec les TPS et on devrait poursuivre cela à certains moments.
Le film réalisé par Laëtitia Carton qui s’intitulera « La Petite classe » se poursuit.
Merci à Isabelle Moreau, ATSEM de la classe, pour sa présence et son travail auprès des enfants.
Merci à Lola, volontaire en service civique, pour son soutien.
Je poursuis le décloisonnement les lundis, mardis et jeudis avec les GS.
Le vendredi, je continue le travail sur le blog. N’hésitez pas à me faire connaître vos demandes,
remarques….



PS (classe jaune)
Sortie médiathèque le 22 décembre.
Suite des apprentissages et travail spécifique sur le thème de l'hiver pour la période 3.
Période 4, projet sur la poule à travers les albums, les documentaires et élevage en classe avec une
couveuse.
Sortie médiathèque le 5 avril.

PS-MS (classe verte)
Travail sur le thème de la banquise, sur le thème de la marmotte. 
Jardinage ce jour : préparation du massif devant la cantine. Puis observation du cycle de vie des
plantes. 
Début d’un travail autour des couleurs.
Poursuite d’un travail de phonologie en début d’après-midi avec les MS de la classe qui ne font pas
la  sieste.  Important  travail  de  langage,  écoute,  enrichissement  du  vocabulaire,  prononciation.
Beaucoup d’élèves ont des difficultés d’élocution. Pas d’orthophonistes disponibles pour un bilan.
Une famille a été confrontée à un médecin qui refuse de prescrire un bilan orthophonique. 
Poursuite des ateliers de cuisine pour préparer le goûter des anniversaires chaque mois. 

MS-GS 1 (classe rouge)
Activités pédagogiques :
-Gymnase les jeudis, le matin
-Médiathèque les vendredis, le matin (1 fois par période) lecture offerte uniquement, pas d’emprunt
en raison de la panne informatique.
-Intervention de l’association « Lire et faire lire » pour les GS les vendredis, l’après-midi
-Participation au Téléthon (confection de sablés)
-Goûter collectif et repas de Noël
-Ateliers initiation au hockey (8 séances)
-Fête de la galette avec les autres classes et nos magnifiques couronnes
-photos de classe (individuelle puis collective)
-spectacle au théâtre d’Angoulême : « Et Puis » sur le thème des saisons
Organisation pédagogique :
Décloisonnement : activités d’apprentissage avec madame Forillière, madame Jaqmin pour les GS
tous les débuts d’après-midi de 13h20 à 14h00.

Amandine a assuré le remplacement de Sylvie pendant plusieurs semaines. Nous la remercions
pour son investissement.
Rased :  intervention  maîtresse  à  dominante  pédagogique  pour  2  élèves.  D’autres  demandes
d’intervention ont été refusées.
Je remercie les mamans et papas qui peuvent nous accompagner au gymnase ou en sortie.
Un  appel  a  été  lancé  pour  d’éventuelles  séances  de  natation  à  encadrer  (avec  une  formation
préalable pour obtenir un agrément de l’éducation nationale).

MS-GS 2 (classe bleue)
-Participation au Téléthon (carte de vœux)
spectacle au théâtre d’Angoulême : « Et Puis » sur le thème des saisons
Gymnase les mardis, le matin (un cycle d’initiation au hockey)
Décloisonnement : activités d’apprentissage avec madame Forillière, madame Jacqmin pour les GS
tous les débuts d’après-midi de 13h20 à 14h00. Thématique de compréhension de consignes. 
Toujours projet sur le tour du monde avec Loup. Après le Canada en période 2, Afrique en janvier
et février. Puis en Asie, avec une carte du Vietnam.



4- Préparation de la rentrée de septembre 2024

Les inscriptions pour la rentrée de septembre 2024 sont ouvertes. La demande est à faire auprès de
la mairie. 
Il n’y a pas de carte scolaire. Les directeurs des deux écoles maternelles se répartissent les élèves en
fonction de leurs effectifs respectifs. Les familles seront contactées par les écoles en juin. 
Information mairie : une trentaine de nouvelles inscriptions enregistrées en PS à ce jour.
Commission TPS en mai. La date devrait être fixée prochainement. 

Suite  à  l’interrogation  des  familles  des  élèves,  il  est  établi  que  les  écoles  maternelles  de  La
Couronne conserveront un emploi du temps sur 4 jours à la rentrée prochaine. L’école élémentaire
passera à 4 jours. 

5- Sécurité, hygiène et travaux

Des pagers ont été installés dans l’école. Un par classe + un dans le bureau. Objectif  : informer
rapidement les collègues en cas d’intrusion ou de risque majeurs. Les enseignantes ont été formées
pour manipuler les pagers. Une affiche a été conçue et placée à côté de chaque appareil. 
Fonctionne par ondes radio pour un système indépendant de tout réseau.
Un exercice incendie commun avec la maison de la petite enfance va avoir lieu lundi 25 mars, sur
un temps de classe et non pas un jour de décharge administrative pour la directrice de l’école. Un
pompier va venir à l’école au préalable pour préparer l’exercice d’évacuation. 
Si l’équipe de service des pompiers de la ville n’est pas en intervention, elle pourrait venir à l’école
le jour de l’exercice. 
Les familles seront informées par un mot et sur le blog. 

Un exercice de confinement pour risques majeurs à prévoir dans les mois à venir.

6- Questions diverses, à communiquer au plus tard 48 heures à l'avance

Pas de questions reçues l’avance. 

Interrogation des parents d’élèves sur les places à l’accueil de loisirs avec le passage à 4 jours à 
l’école élémentaire. 
M. Grèverie : Un premier communiqué est passé sur Facebook lundi. Une réunion de travail prévue 
avec les enseignants de l’élémentaire et le centre social jeudi. Travail sur le temps péri scolaire dans
le cadre du PEDT. Copie à rendre à l’Education Nationale à la fin du mois.

Les parents d’élèves demandent s’il est possible de prioriser l’accueil des enfants de la ville. 
Réponse mairie : Non, ce n’est pas légal car des aides de la CAF sont perçues pour accueillir tout le 
monde. Ils vont regarder cette question de manière précise. 

Question des parents : où en est l’installation du garage à vélos à l’entrée de l’école pour les adultes 
et enfants dont c’est le moyen de locomotion ? 
Réponse mairie : Ça n’a pas avancé. Il faut en racheter un car celui existant qui était prévu est fixe 
et ne peut donc pas être déplacé. Mme Vimont va relancer le sujet. Cela peut rentrer dans le budget 
environnement et mobilité.



Rappel des parents : une deuxième place de stationnement pour personnes à mobilité réduite serait 
utile.

Question des parents : le gymnase sera-t-il chauffé ?
Réponse de la mairie : Non, sauf les vestiaires. Choix des élus dans un souci d’économie. En cause, 
la hausse des coûts. 

Remerciements des enseignantes

Merci aux parents qui s’impliquent dans la vie de l’école. Les papillotes offertes aux enfants à Noël
ont été très appréciées. 

Merci aux services techniques municipaux pour leurs interventions à l’école et leur réactivité. 

Merci aux ATSEM pour leur professionnalisme et leur investissement auprès des enfants. 

Merci au cantinier, soucieux de l’éducation alimentaire des enfants. 

Merci à la municipalité pour les temps d’échanges. 

Merci à Mme Quichaud qui partage sa passion des histoires avec les enfants le vendredi. 

Merci à Léo Pometti pour son intervention cette semaine. 

Prochain conseil d’école mardi 18 juin à 18h00 à l’école. 

La séance est clôturée à 19h20.

Le procès-verbal de ce conseil d’école sera envoyé par mail aux participants et absents excusés. Si 
aucune remarque n’est soulevée dans la semaine après sa transmission, il sera diffusé aux familles 
via le blog de l’école. 

La présidente de séance, La secrétaire de séance,
Cathleen Bonnin. Adeline Rivière.


